

„A podobá se Ježíš před Alláhem Adamovi: On stvořil jej z prachu a potom mu řekl ‚Budíž!‘ a on byl! Pravda tato od Pána tvého přichází – nebud' tedy jedním z pochybovačů!“

Korán 3:59-60

Pokud je Ježíš uctíván proto, že neměl otce, pak by si uctívání ještě více zasloužil Adam, protože byl stvořen zcela bez rodičů.

JEŽÍŠOVY ZÁZRAKY

Ježíš byl zázračně počat bez otce a také z dovolení a vůle Alláha konal velké zázraky. Jako dítě v kolébce mluvil na obranu své matky před lidmi, kteří ji obviňovali ze smilstva. Podle Koránu Ježíš také oživoval mrtvé, uzdravil malomocného a slepého – to vše z Alláhovy vůle.

To, že Ježíš (mír s ním) konal zázraky, neznamená, že byl něčím víc než pokorným služebníkem Alláha. Také mnozí další proroci konali zázraky, třeba Noe, Mojžíš a Muhammad (mír s nimi všemi) a tyto zázraky se děly pouze z dovolení Alláha, jako důkaz pravdivosti onoho proroka.

JEŽÍŠOVO POSELSTVÍ

Starozákonní proroci jako Abraham, Noe a Jonáš nikdy nekázali, že Alláh je součástí trojice, ani nevěřili v Ježíše jako svého spasitele. Jejich poselství bylo prosté: existuje jediný Bůh a pouze On je hoden vašeho uctívání. Nebylo by logické, kdyby jediný Bůh – Alláh, po tisíce let posílal proroky se stejným základním poselstvím, aby ho najednou změnil a začal tvrdit, že nyní je součástí trojice, a určil, že podmínkou spásy bude víra v Ježíšovo božství.

Ježíš ve skutečnosti kázal stejné poselství jako všichni starozákonní proroci. V Bibli je pasáž, která podtrhuje jádro tohoto poselství. K Ježíšovi přistoupil jeden muž a zeptal se ho: „Které přikázání je první ze všech?“ Ježíš odpověděl: „**První je toto: ‚Slyš, Izraeli, Hospodin, Bůh náš, jest jediný pán.‘**“ (Marek 12:28-29) Tedy nejvyšším přikázáním a nejdůležitějším přesvědčením podle Ježíše je, že Bůh je jediný. Kdyby byl Ježíš Bohem, řekl by: „Já jsem Bůh, uctívejte mne.“ On však pouze zopakoval starozákonní verš potvrzující jedinstvo Boží.

To je v souladu s Ježíšovým posláním, jak o něm učí islám, tedy že byl k Izraelitům poslán, aby potvrdil poselství předchozích proroků, což je víra v jediného pravého Boha.

„A když přišel Ježíš s jasnými důkazy, pravil: ‚... Alláh je věru Pánem mým i Pánem vašim; uctívejte Ho tedy, neboť toto stezka přímá je!‘“

Korán 43:63-64

Ježíš se jakožto ctnostný a poslušný Alláhův posel ochotně řídil Jeho příkázáními, tedy byl „muslimem“. Tento výraz označuje kohokoliv, kdo se odevzdává do vůle Alláha a řídí se Jeho příkázáními.

JEŽÍŠ V ISLÁMU

Ježíš byl ctnostným prorokem, jehož Alláh poslal, aby vyzýval k uctívání pouze Jeho. Islámské přesvědčení o Ježíšovi vysvětluje, kdo byl skutečný Ježíš, a zároveň zachovává čisté přesvědčení o Alláhu a Jeho naprosté velikosti, jedinečnosti a dokonalosti.

Hleďte dále a seznamte se s islámem. Není to jen další náboženství. Je to totéž poselství, které kázali Noe, Abraham, Mojžíš, Ježíš a Muhammad (mír s nimi všemi). Islám znamená „odevzdání se Bohu jedinému“ a je přirozeným a uceleným způsobem života, který člověka vede k věnování patřičné pozornosti svému vztahu se Stvořitelem i Jeho stvořením. Islám učí, že Alláh je vrcholně spravedlivý a milostiplný a nepotřebuje sám sebe obětovat za odpuštění hříchu. Nikdo se také nerodí s dědičným hříchem. Alláh každého soudí na základě jeho vlastních skutků a každý je zodpovědný za své činy.

Islám nás učí lásce a účtě ke všem prorokům a poslům Alláha, milovat je a ctít však neznamená uctívat je, protože uctívání náleží pouze Alláhu. Přijmout Ježíše jako proroka a stát se muslimem neznamená změnit či ztratit křesťanskou identitu, ale navrátit se k původnímu pravému učení Ježíše.

Pro více informací a další letáky této série

w islamicpamphlets.com e shareislam@gmail.com

Muslimská obec v Praze

Kontakt: paha@muslim.cz

JEŽÍŠ

BOŽÍ PROROK

MUSLIMOVÉ MILUJÍ JEŽÍŠE



Základy islámu

islamicpamphlets.com

Ježíše milují a ctí miliardy lidí po celém světě, kolem postavení této výjimečné osobnosti však panuje mnoho zmatků. Muslimové i křesťané k Ježíšovi chovají hlubokou úctu, ale vnímají ho velmi odlišně.

Cílem tohoto letáku je vyjasnit otázky kolem Ježíše: Byl Ježíš Bůh, nebo ho Bůh poslal? Kdo byl skutečný historický Ježíš?

„JEŽÍŠ JAKO BŮH“

Někteří křesťané tvrdí, že Ježíš je Bůh či součást trojice – že je vtělením Boha na zemi, jímž Bůh na Sebe vzal lidskou podobu. Podle Bible se však Ježíš narodil, jedl, spal, modlil se a měl omezené vědění, což jsou atributy nehodné Stvořitele. Jediný Bůh má atributy dokonalosti, zatímco člověk naopak. Jak by v sobě mohlo něco slučovat zároveň dva naprosté protiklady?

Islám učí, že Alláh jako jediný Bůh je vždy dokonalý. Věřit, že se Bůh stal člověkem, znamená tvrdit, že Bůh je či byl (v nějakém časovém bodě) nedokonalý. Křesťan si musí sám odpovědět na otázku, zda pojetí boha, který byl jednou slabým bezmocným dítětem, jež nemohlo přežít bez jídla, pití či spánku, odpovídá všemocnému Bohu popsanému ve Starém zákonu. Tak tomu určitě není.

Někdo se může ptát: „**Když Bůh může učinit cokoli, proč se nemůže stát člověkem?**“ Ze samé podstaty věci Alláh nečiní nic nehodné Boha – Stvořitele. Alláh nedělal nic, co by z Něj udělalo něco jiného než Boha – Stvořitele. Tedy pokud by se Alláh stal člověkem a přijal lidské atributy, logicky by tím přestal být jediným a dokonalým Bohem.

Některé víceznačné verše z Bible lze chybně vykládat tak, že Ježíš je nějakým způsobem božský. Avšak když se podíváme na jednoznačné biblické verše, znovu a znovu vidíme, že Ježíš se v nich popisuje jako výjimečná lidská bytost a ne něco víc. V Bibli je mnoho veršů, podle nichž Ježíš mluvil a jednal způsobem poukazujícím na to, že Bůh je odlišnou bytostí než on sám. Například:

- Ježíš „**padl tvář k zemi a modlil se**“ (Matouš 26:39). Kdyby byl Ježíš Bohem, padl by Bůh – Stvořitel tvář k zemi a modlil se? A ke komu by se modlil?
- Bible Ježíše nazývá prorokem (Matouš 21:10-11); jak by Ježíš mohl být zároveň Bohem i Božím prorokem?
- Ježíš řekl: „**.... jdu k Otci; neboť Otec je větší než já.**“ (Jan 14:28)
- Ježíš řekl: „**.... vystupuji k Otci svému i Otci vašemu a k Bohu svému i Bohu vašemu.**“ (Jan 20:17) Kdyby byl Ježíš Bohem,

proč by říkal „**k Bohu svému i Bohu vašemu**“ a ke komu by vystupoval?

Kdyby byl Ježíš Bohem, lidem by jasně řekl, aby ho uctivali, a v Bibli by o tom byly jasné verše. On však jednal opačně a své uctívání nevítal: „**.... marně mě uctívají...**“ (Matouš 15:9)

„SYN BOŽÍ“

Někteří křesťané tvrdí, že Ježíš je „synem Božím“. Co to doopravdy znamená? Jediný Bůh (Stvořitel vesmíru) je nepochybně povznesen nad to, aby měl skutečně a doslovně syna. Lidé mají děti. Jak rozumět tomu, že Bůh má dítě?

Výraz „**syn Boží**“, nebraný takto doslovně, najdeme v symbolickém významu už v raných biblických textech, kde znamená „**spravedlivého člověka**“ a je tak nazýván David, Šalomoun a Izrael, nikoliv pouze Ježíš: „**Izrael je můj prvorozený syn.**“ (Exodus 4:22) V podstatě kdokoli, kdo je spravedlivý, se může nazývat „synem“ Božím: „**Ti, kdo se dají vést Duchem Božím, jsou synové Boží.**“ (Římanům 8:14)

„OTEC A PÁN“

Ani výraz „otec“, když se užívá k označení Boha, by se neměl brát doslovně. Jeho významem je, že jediný Bůh je Stvořitel, Živitel a nejvyšší Pán všech. Mnoho veršů tento symbolický význam slova „otec“ osvětluje, například: „**.... jeden Bůh a Otec všech...**“ (Efezským 4:6)

Ježíše jeho učedníci také někdy oslovovali „Pane“. Toto oslovení se v původních biblických jazycích používá pro Boha i pro vysoce ctěné muže. Například v řeckém Novém zákoně se výraz kýrios používá jak pro Pána, tak pro majitele vinice (Matouš 20:8) a pána neposlušného služebníka-správce, který bude bit (Lukáš 12:42-47).

V jiných částech Bible je Ježíš svými učedníky nazván dokonce služebníkem Boha: „**Bůh našich otců oslavil svého služebníka Ježíše...**“ (Skutky apoštolů 3:13). Z toho jasně vyplývá, že když je

Ježíš označován za Pána, je to výrazem úcty, nikoliv božství.

Pokusy o vysvětlování těchto výše uvedených témat o podstatě Stvořitele a podstatě Ježíše jsou velmi komplikované, matoucí a neuspokojivé. Zásadní otázkou k zamyšlení však je: Proč by to Bůh (Alláh) dělal tak obtížně pochopitelné? Porovnejme tato komplikovaná učení s jednoduchým, jasným a čistým učením o konceptu Boha v islámu.

PROROK JEŽÍŠ

Judaismus Ježíšovo mesiášství popírá, což je v naprostém protikladu ke křesťanství, v němž je Ježíš (mír s ním) uctíván jako božstvo nebo syn Boží. Islám jde střední cestou a Ježíše uznává za ctihodného proroka a posla Božího a rovněž mesiáše. Muslimové ho však neuctívají, protože uctívání náleží pouze Bohu jedinému, který stvořil Ježíše i vše, co existuje (tedy Alláhovi).

„*A promluvil chlapec: Já služebníkem Alláha jsem, On dal mi Písmo a učinil mne prorokem.*“
Korán 19:30

ZÁZRAČNÉ ZROZENÍ

Podle Koránu byl za vznešenou pannou Marií poslán archanděl Gabriel v lidské podobě, aby jí sdělil zprávu o dítěti, jež se narodí zázračně bez otce.

„*Pravil: Já posel jsem Pána tvého, abych ti daroval chlapce čistého. Pravila: Jak bych mohla chlapce míti, když se mě nedotkl smrtelník žádný a já nejsem ženou nepočestnou!*“
Odpověděl: Staniž se tak, neb Pán tvůj pravil: Toto je pro mne snadné, a věru jej učiníme znamením pro lidi i milosrdenstvím od Nás seslaným, a je to již věcí rozhodnutou!“

Korán 19:19-21

Někteří tvrdí, že toto zázračné zrození je důkazem Ježíšova božství. Ježíš však nebyl jediným člověkem, který na svět přišel bez otce, protože už před ním prorok Adam (mír s ním) neměl ani otce, ani matku. Alláh říká: